



**Экономический
и Социальный Совет**

Distr.
GENERAL

E/CN.4/1990/67
9 February 1990

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
Сорок шестая сессия
Пункт 18 повестки дня

ЭФФЕКТИВНОЕ ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ ОРГАНОВ, СОЗДАНЫХ В СООТВЕТСТВИИ
С ДОКУМЕНТАМИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Доклад Генерального секретаря

1. В своей резолюции 44/135 от 15 декабря 1989 года Генеральная Ассамблея, в частности, вновь подтвердила свою просьбу о том, чтобы Генеральный секретарь рассмотрел необходимость обеспечения надлежащими кадровыми ресурсами различных договорных органов, и просила его представить доклад по этому вопросу Комиссии по правам человека на ее сорок шестой сессии и Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии.
2. В этой связи напоминает, что председатели договорных органов по правам человека на своем совещании в октябре 1988 года договорились о том, что для поддержания соответствующего уровня секретариатского обслуживания различных договорных органов следует укрепить эти службы как в Центре по правам человека, так и в Отделении по проблемам улучшения положения женщин. В этом отношении особое внимание было обращено на быстрый рост объема работы различных комитетов в результате увеличивающегося числа ратификаций и присоединений, а также значительного увеличения количества докладов и сообщений, представляемых государствами соответствующим органам.
3. Быстрый рост объема работы различных комитетов, обслуживаемых Центром по правам человека, ведет к постоянно растущему спросу на секретариатское обслуживание, который Центру все сложнее удовлетворить. Деятельность Комитета по правам ребенка, который начнет работать в течение ближайших двух лет, в отсутствие дополнительного персонала еще больше усилит существующий дисбаланс между кадровыми ресурсами и рабочей нагрузкой. Как видно из графика проведения конференций на 1990 год, Центр, который отвечает за основное и техническое обслуживание пяти из шести существующих договорных органов и который также будет нести ответственность за обслуживание Комитета по правам ребенка, должен будет в 1990 году обеспечить обслуживание около 18 сессий различных договорных органов, что в целом составит более 32 недель обслуживания заседаний.
4. Хотя предстоящая компьютеризация работы договорных органов по рассмотрению докладов со временем приведет к росту производительности труда, в ближайшем будущем нельзя будет полностью удовлетворить предполагаемые потребности в обслуживании договорных органов без увеличения штатов.
5. В своей резолюции 44/135 Генеральная Ассамблея также просила Генерального секретаря рассмотреть в первоочередном порядке вопрос об административных и бюджетных мерах по уменьшению нынешних финансовых трудностей договорных органов и таким образом гарантировать их регулярное функционирование, и представить доклад об этих мерах Комиссии по правам человека на ее сорок шестой сессии.
6. В настоящее время деятельность всех договорных органов, за исключением двух - Комитета по ликвидации расовой дискриминации и Комитета против пыток, - финансируется из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций. Хотя можно предположить, что Комитет против пыток, все расходы которого, включая секретариатское обслуживание, финансируются государствами - участниками Конвенции, в конечном итоге может столкнуться с финансовыми трудностями, в настоящее время финансовые затруднения отрицательно сказываются лишь на деятельности Комитета по ликвидации расовой дискриминации.
7. По состоянию на 31 декабря 1989 года, взносы за 1989 год и предыдущие годы в размере 151 578 долл. США остались не выплачены 55 государствами - участниками Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, что составляет 81,6% чистой суммы взносов государств-участников

за 1989 год. Отчасти из-за этой задолженности этот Комитет в последние годы не смог провести две свои запланированные ежегодные сессии. Другой важной проблемой является то, что государства-участники, несмотря на неоднократные просьбы Генеральной Ассамблеи, в основном не выплачивают свои взносы до 1 февраля каждого года. В результате своевременно не поступают достаточные средства для проведения сессии Комитета, которая обычно планируется на март каждого года. Парадоксально, что платежи, полученные до конца года в течение последних трех лет, превышали фактически установленные взносы, и в соответствии с обычной практикой Организации Объединенных Наций на счета государств-участников, регулярно выплачивающих свои взносы, были отнесены излишки взносов, которые в целом составили 47 730 долл. США, 113 936 долл. США и 99 220 долл. США в 1987, 1988 и 1989 годах, соответственно 1/.

8. Как показывает текущий анализ, финансовые затруднения Комитета по крайней мере частично могут быть смягчены выплатой существующей задолженности или своевременной выплатой государствами-участниками существенной части их ежегодных взносов или сочетанием того и другого. К сожалению, опыт показывает, что из-за целого ряда причин ни одна из этих альтернатив, видимо, не будет осуществлена.

9. С учетом вышеизложенного, по-видимому, только два пути дают реальную перспективу разрешения финансовых трудностей Комитета. Одной из таких мер, рекомендованных председателями, является создание для Комитета таких же условий, в которых находятся другие договорные органы (за исключением Комитета против пыток), путем финансирования его деятельности из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций. До сих пор Генеральная Ассамблея не предпринимала каких-либо действий по этой рекомендации. Генеральный секретарь также, вследствие финансового кризиса Организации, не имел возможности возобновить прежнюю практику выделения средств из регулярного бюджета для покрытия неуплаченных взносов а целях финансирования расходов членов Комитета, что в соответствии с Конвенцией входит в обязанности государств-участников.

10. В настоящих условиях наиболее реальной мерой явилось бы создание "чрезвычайного резервного фонда" Комитета по ликвидации расовой дискриминации в размере до 200 000 долл. США, основанного на добровольных взносах государств-участников. Тогда заседания Комитета могли бы финансироваться из этого фонда на "чрезвычайной авансовой основе", а расходы из фонда компенсировались бы за счет платежей государств-участников, полученных до 31 декабря каждого года.

11. Вопросы более долгосрочного плана, связанные с финансовыми мероприятиями и секретариатским обслуживанием как существующих, так и будущих договорных органов, обсуждаются в главе IV документа A/44/668, который представлен Комиссии на ее сорок шестой сессии по пункту 18 ее повестки дня.

1/ См.: Доклад Генерального секретаря, представленный на тринадцатом заседании государств - участников Конвенции, документ CERD/SP/38.